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A szövetségesek győzelmes harcai Orosz-Lengyelországban — Az orosz 
főhadiszállást Varsóba helyezték —- A szerb seregek Kragujevácnal 

gyülekeznek — A törökök orosz területen operálnak

I

Az oroszok megint Varsóba helyezték át 
főhadiszállásukat, miután a németek diadal­
mas csatájiban megverték őket és visszaüz- 
ték a posieni határ környékéről. Orosz-Len- 
gyelország délnyugati tartományaiban még 
nem értek meg a harcok a döntésre, de az 
osztrák-magyar és a német főhadiszállás je­
lentései egybehangzóan közli, hogy szövet­
ségesünkkel vállvetve küzdő seregeink Lodz 
és Czestochowa körül állandóan tért nyer­
nek s innen is folytonos hátrálásra kénysze­
rítik az ellenséget a Visztula felé.

Szerbiából néhány napig aligha kapunk 
hírt. jelentősebb eseményekről. A megvert 
szerb hadsereg Kragujevdcnál szedi össze 
magát, itt akarja fölvenni győzelmes hadtes­
teinkkel a döntő ütközetet, amely saját be­
vallása szerint is az utolsó csatája lesz.

A törököknek megint győzelmes napjuk 
volt. A kaukázusi határon újabb csapást 
mértek az oroszokra s már az ellenség föld­
jén állanak.

Mai híreink:

Állandó előnyomulás 
Oroszlengyelországban
Két orosz zászlóalj fogságunkban

Budapest, november 21. (Miniszterelnök­
ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés.

A szövetségeseknek az orosz főerö elle­
ni támadása Orosz-Lengyelországban az 
egész arcvonalon előrehalad. A Czestochowa 
tói északkeletre folyó harcokban két ellensé­
ges zászlóalj megadta magát.

HÖFER vezérőrnagy, 
a vezérkar főnökének helyettese

Berlin, november 21. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleten a hadműveletek tovább fejlőd­
nek.

Kelet-Poroszországból nincsen jelenten 
való.

A Mlawán át és Plocknál visszavert el­
lenség üldözését folytatjuk.

Lodznál támadásaink előrehaladtak.
Czestochowatól keletre csapataink váll­

vetve harcoltak szövetségeseink csapataival 
és tért nyertek.

Kindenburg taktikája
London, november 21. (A sajtó-albizott­

ság által engedélyezve.) A németek offenzi-

vája ai Visztula és a Warta között Igen gyor­
san halad. Hlndenburg keskeny fronttal kor­
látozza az oroszok túlerejét.

Vissza Varsóba!
Kopenhága, november 21. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Az orosz hivatalos jelentések be­
ismerik, hogy az orosz seregek visszavonu­
lóban vannak. Az orosz főhadiszállást Skler- 
nlewiceből visszahelyezték Varsóba.

Zürich, november 21. (Magyar Távirati 
Iroda.) Hlndenburg seregei jelenleg az orosz 
jobbszárny mögött állanak a varsói vonalon 
és előnyomulásuk legközelebbi célja: Lodz.

meggyőződése szerint ez a barátság a jövő­
ben is zavartalan lesz.

Nagy török győzelem 
a kaukázusi határon
Konstantinápoly, november 21. (Minisz­

terelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás 
jelentése:

Csapataink rohammal bevették az ösz- 
szes erödházakat Artwln környékén. Az el­
lenség sok halott és nagymennyiségű hadi­
szer hátrahagyásával megfutott.

Az orosz főerővel való harcok a Kau­
kázus határvidékén tovább tartanak. A törö­
kök orosz területen Lima mellett megverték 

Bukovina oroszmentes az oroszokat, akik a Tsaruk másik partjára
menekültek.Csernovitz, november 21. (Az Est.) Bu­

kovina teljesen oroszmentcs. Csupán a tarto­
mány legkeletibb szélén, Bojanndl és Mchal- 
lánál van mintegy 2000 főnyi kis csapat, de 
ez sem sorkatonaság.

Kraguj evácnál 
döntő csata készül
Szófia, november 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) — A szerb hadsereg Kragujevácnái 
gyülekezik és ott készül a döntő csatára. 480 
francia tüzér Szalonlkiből Nisbe érkezett.

Misből Üszhttbbe
London, november 21. (A sajtó-albizott­

ság által engedélyezve.) A Daily Chronicle 
jelenti, hogy a szerb seregek visszavonultak 
Kragujevácba. A kormány Nisböl Uszkübbe 
tette át székhelyét.

A neoszlavlzmus összeomlása
Konstantinápoly, november 21. A Sabah 

az Oroszország által propagált neoszlaviz 
must tárgyalja s azt Írja, hogy a monarchiá­
hoz hü ausztriai és magyarországi szlávok 
megrengették ezt az eszmét, a Szerbiában fo­
lyó győzelmes előnyomulás az utolsó csirá­
ját is kipusztitotta és összetörte.

Románia barátsága
Buílapest, november 21. Az E. U. munka­

társának alkalma volt beszélni Store Konstan 
túrnál, a román kamara alelnökivel, aki je­
lenleg Budapesten tartózkodik. A kamara al- 
clnöke kijelentette, hogy Romániának a mon­
archiával való barátsága tradicionális s az ő

Perzsa-orosz háború 
előtt

Kopenhága, november 21. (A sajtó-albi­
zottság által engedélyezve.) Pétervárról je­
lentik: Bár a pétervári perzsa követ bejelen­
tette az ország kormányának Perzsia sem­
legességét, itt mégis bizonyosra veszik, hogy 
Oroszország és Perzsia között a hadüzenet 
a legközelebbi napokban megtörténik.

A belga—francia 
harctérről

Berlin, november 21. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállásról je­
lentik:

A nyugoti hadszíntéren a helyzet lénye­
gében változatlan maradt Az ellenség csak­
nem az egész arcvonalon élénk tüzérségi te­
vékenységet fejt ki,
A franciák helyzete az Északi-tenger partján

Stockholm, november 21. Hogy maguk a 
francia szakkörök is kedvezőtlennek tekintik 
a franciák helyzetét a belga tengerparton, az 
legjobban kitűnik Lacroix és Rousset katonai 
irók cikkeiből. Lacroix figyelmezteti cikké­
ben a francia hadvezetőséget, hogy a néme­
tek át fogják karolni cs bekerítik a francia 
hadsereget. Rousset azt irja, nem lehet ta­
gadni, hogy a német hadsereg tiszteletet pa­
rancsoló, áttörhetellen fal.

A franciák pánikszerű visszavonulása
Genf, november 21. Az Oise és az Aisne 

között a francia törzscsapatok kiegészité-
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sőre fölállított algir osztagok tegnap Tracy 
le Valami rendkívül súlyos veszteségeket 
szenvedtek. Az argon ne i erdőségben Servan 
mellett a tervszerűen előnyomult németek 
pánikszerű visszavonulásra kényszeritették a 
franciákat.

A belga hadsereg vége
Stockholm, november 21. A stockholmi 

Tagbladet haditudósítója holland forrásból ar­
ról értesül, hogy a belgák a Bixschooténél és 
Ramskapellénél vívott harcokban 6,000 hűtőt-' 
tat és 8000 sebesültet vesztettek. A belgák 
rendkívül sok tisztet vesztettek, a hézagokat 
azonban francia tisztekkel kitöltötték. Belga 
tisztek leveleiből kitűnik, hogy a belga kato­
nák ellenálló ereje végképen megtört és a bel­
ga hadsereg vezető köreinek az a szándéka, 
hogy a belga csapatokat ne tartsák fenn töb-1 
bé, mint önálló sereget, hanem osszák el őket 
a francia hadsereg frontján.

A nemzeti hadikölcsön
üjabb jegyzések Debrecenben
A vasárnapi és hétfői nap bizonyára te­

temesen emelni fogja a nemzeti hadikölcsön- 
re történt jegyzések összegét, amely Debre­
cenben máris több millió koronára rúg. A to­
vábbi jegyzések elé a holnapi vasárnap nem 
gördit akadályt, miután egyik legelőkelőbb 
pénzintézetünk, az Alföldi Takarékpénztár, 
vasárnap délelőtt is tart hivatalos órákat. — 
Szükséges, hogy a hátralevő két napot főleg 
Debrecen gazda-társadalma használja föl a 
hadikölcsön jegyzésére, mert az eddig közre­
adott listákon ennek az osztálynak a tagjai 
elenyésző csekély számban szerepelnek, úgy­
szintén a hadseregszállitók, akik vagy éppen 
nem, vagy sokkal kisebb összegeket jegyez­
tek, mint amennyi vagyoni helyzetüknél és 
annál a nyereségnél fogva, amelyre éppen a 
háborús viszonyok között szert tettek, joggal 
várható tőlük.

A mai napon a következő jegyzésekről 
adtak hirt nekünk:

A „Kálvineum“ igazgató-tanácsa nevé­
ben Kiss Ferenc elnök a hadikölcsön céljai­
ra 50,000 koronát jegyzett.

A debreceni református egyház presbi­
tériuma ma délután tartott ülésén a gazda­
sági bizottság javaslatához képest egyhangú­
lag kimondta, hogy 100,000 koronát jegyez a 
nemzeti hadikölcsönből.

Az ipari egyesületek jegyzése. A Debre­
ceni Ipartestület 10,000 koronát, az Iparos 
ifjúsági egylet 8,000 koronát és az Iparoskor 
7,000 koronát jegyzett a Debreceni Ipari Hi­
telszövetkezetnél.

Az Alföldi Takarékpénztárnál a mai na­
pon a következő nagyobb jegyzések eszkö­
zöltettek: özv. Káldor Jenöné 30,000 kor., 
Lusztig Ignác 10,000 kor., Lusztig Emilia 
10,000 kor., Tóth Sándor 10,000 kor., Pin- 
ezés Imre 10,000 kor., Sztankay János 8,000 
kor., Fürst Ödönné 7,000 kor., dr. Moskovits 
Miksáné 5,000 kor., Fülöp Mihályné 5,000 kor., 
Vinczifeld Adolfné 5,000 kor.. Fekete Zoltán 
5,500 kor., Varga Lajos 3,000 kor., Varga La- 
josné 3,000 kor., Hajdubagos község 1,800 
kor. — Tekintettel arra, hogy a hadikölcsön 
jegyzésének határideje folyó hó 23-án lejár,

vasárnap, e hó 22-én az Alföldi Takarékpénz­
tár hivatalos pénztári órát tart és a jegyző- 
sek'et úgy vasárnap délelőtt, mint hétfőn 
egész nap délután 5 óráig elfogadja.

A Takarék és Hitelintézet Részvénytár­
saságnál a hadikölcsönre a mai napig a kö­
vetkezők jegyeztek: Nagy János 300 kor., 
Gróh Ferenc 15,000 kor.. Szent Erzsébet 
Egyesület 5,000 kor., Kaufman Mark 2,000 
kor.. Bechert Manó 3,000 kor., Stegmüller 
Árpád 2,000 kor., Koncz Lajos 600 kor., Ja- 
natka Alajos 200 kor., Löfkovits Artur 4,000 
kor., Kovács József 2,000 kor., Hartstein Li- 
pót 30,000 kor., Vilmányi István 1,000 kor., 
Dóczv Imre 1.000 kor., Serly Ede 2,000 kor., 
Kornstein Béláné 7,000 kor., özv. Orosz Ist­
vánná 6,000 kor., Fuszek János Gábor 1,000 
kor., Fuszek Miklós 200 kor., Fuszek Emi! 
200 kor., dr. Jászi Viktor 800 kor., Szegál 
Zsigmond 20,000 kor., Tóth Sándorné 4,000 
kor., Grünliut Henrik 1,000 kor., Grünhut Sá­
muel 1,000 kor., Sass Béla 3,000 kor., Sass 
Béláné 6,000 kor., Vadon Ilonka 5,000 kor., 
Nussbaum Mayer 10,000 kor., báró Josinczy 
Miklósné 20,000 kor., Biczó Gyula 3,000 kor., 
Agárdi Lajos 200 kor., Szojka Gyula 1,000 
kor., dr. Vass Antal 1,300 kor., öhlbaum He- 
lén 300 kor., Jordán Ludmilla 4,000 kor., Ve- 
téssy Béla 2,000 kor., Horváth Zsuzsámul 200 
kor.. Ormós József 5,000 kor., Asztalos ipar­
társulat 800 kor.. Halász János 400 kor., A 
debreceni ref. tanítóképző intézet ifjúsági 
segélyegylete 5,000 kor., Svetits intézet ön­
képző és segítő köre 4,000 kor., Fuszek Ká­
roly 600 kor., Balogh István 500 kor., Mis- 
kolczy Jenő 10,000 kor., Szathmáry Lajosné 
10,000 kor., Árvay Sándorné 5,000 kor., 
György Mihályné 10.000 kor., Tóth Lajosné 
500 kor., A debreceni ref. főgymn. önképző 
köre 700 kor.

A Közgazdasági Bank- és Váltóüzletnél
a mai napon a következő nagyobb jegyzések 
történtek: özv. Hrabéczy Antalné 20,000 
kor., Sexty Emil 2,000 kor.. Bechert Manó 
4,000 kor., Töpler Óttóné 2,500 Kor., dr. Lu- 
dány László 5,000 kor., özv. Lederer Simon­
ná 1,000 kor., Róth Ilona 1,000 kor., Loránth 
Dénes 7,000 kor., Csanak János családja 1,850 
kor., Veress Juliánná 6,000 kor., Veress Má­
ria 6,000 kor., dr. Veress Károly 2,000 kor., 
Omke. 1,000 kor., Biczó Gyula 4,000 kor., 
Materny Lajos és leánya 4,300 kor., Balkó 
Lajosné 6,000 kor., Mandel Margit 3,000 kor.

Az Általános Forgalmi Banknál az ed­
digi jegyzések összege 855,750 korona. — A 
mai napon a következő nagyobb jegyzések 
történtek: Rosenfeld Sándor 10,000 kor., Gei­
ger Simon 5,000 kor., ifj. Pikó Béla 7,000

kor.. Feiler Gyula 5,000 kor., Füszérkeresíke- 
delmi r.-t. 10,000 kor., özv. dara Leóné 4,000 
kor., Stern Péter 16,000 kor., dr. Berger An­
dor és neje 8,000 kor., Debreceni faipar r.-t. 
4,000 korona.
A hadikölcsön jegyzési helyei Debrecenben:

A posta- és távirda-hivatalok.
Magyar Általános Hitelbank debreezéni 

Fiókja.
Alföldi Takarékpénztár.
Általános Forgalmi Bank.
Debreceni Első Takarékpénztár. 
Debreceni Hitelbank.
Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank. 
Közgazdasági Bank- és Váltóüzlet. 
Takarék- és Hitelintézet.
Debreceni Ipari Hitelszövetkezet, mint az 

Országos Központi Hitelszövetkezet tagja. 
Korona Takarék és Hitelszövetkezet.

Debrecxen legnagyobb, legelőkelőbb morgója
EGYHÁZ-TÉR. — TBLEfOM 18-61, 

Ma utoljára !

AZ ÉVFORDULÓ
Szenzációs társadalmi dráma.

Háborús aktualitások
Legújabb mozgófénykép fel­
vételek az összes harcterekről.

Gotland partvidéke. Természeti szépségek. 
Náci nyaka merev. Humoros.
Kala d a vnauti kupéban. Vígjáték.
A hÖe kémnő. Amerikai dráma.
Ellenségeink a karikatúráiban. Művészi rajzolt 

mozgóképekben.
Dömötör a boldog megtaláló. Humoros.

Előadások ma, vasárnap d. u. 3-tól 6-ig és 
6-től 7-ig tel helyárak. Este 7 órától rendes 

helyarakkal,' folytatólagos bemenettel.

HÍREK
*

Az itthon maradt teológusok
Azok a teológusok, kik szülői beleegye­

zés hiánya, vagy más gátló körülmények 
miatt fegyveres zolgálatra nem jelentkeztek, 
tegnap tartott közgyűlésükön megható bi­
zonyságát szolgáltatták a hadba vonuló kar­
társaik iránti testvéries együttérzésüknek s 
lelki fölemelkedettségüknek, midőn a rektor 
indítványára egyhangú lelkesedéssel kimond­
ták, hogy a „Hittanhallgatók Segítő Egyesü­
lete" tőkéinek a folyó félévben kiosztásra ke­
rülő teljes összegéről lemondanak s az egész 
800 koronát átadják a rektornak, hogy ebből 
a honvéd teológusok téli cikkekkel fölszerelé­
sét eszközölje s a hirtelen változás folytán 
előállott pillanatnyi szükségleteket elégítse ki.

Valóban fölemelő dolog látni és tapasz­
talni, hogy a nép leendő vezetői, a jövő lel­
készei az elhatározások nemességében s a 
tettre és áldozatra készség fölemelkedettsé­
gében mennyire egyek s milyen erkölcsi ma­
gaslaton tündökölnek. Az egyik rész hadba 
száll, a másik segíti, támogatja, célja elérésé­
ben erősiti.

E nemes ifjúság, a hittudományi kar ösz- 
szesege előtt meghajtjuk zászlónkat s büsz­
kén tekintünk föl reájuk, kik már tanulói 
éveikben megkezdik mindnyájunk tanítását, 
fölemelő s követésre kötelező példaadásukkal.

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 22-én 
prédikálni fognak: a Nagytemplomban Szele 
Gvörgy lelkész, a Kistemplomban 9 órakor 
Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Szombathy 
Imre főiskolai szénior, a Kossuth-utcai tem­
plomban Boér Károly vallástanár, az Árpád­
téri templomban Zih Sándor lelkész, délután 
Kovács János vallásoktató lelkész, az ispo­
tály! templomban Uray Sándor lelkész, a ho­
mokkerti imaházban Könyves-Tóth Kálmán 
lelkész. — Vasárnap délután 5 órakor a fő­
iskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyer­
mekistentisztelet.

Fióküzlet: Arany 
János-utcza 15. sz.
MMMMHMMni

csipkeiMket, női Mai lépőién tisztit Telefon: imáiétmosd iTEZETE pim-mm y. szám. 732.^11-57.
Szt. Lukács-
fürdői ÜxilwIliiiÜ

forrás a világ legelterjedtebb és legjobb üditö vize. 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DB Ofl B II A 

Ásytr&rtxTxrirv városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
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— Budapester-Strasse Berlinben. B e r-
1 i n b ő 1 táviratozzak, hogy az ottani Kőnig- 
gratzer-Strassét ma Budapester-Strasse-nak 
keresztelték el. Wormouth berlini polgármes­
ter táviratban értesítette erről Bárczy István 
budapesti polgármestert.

— A mikepércsl föjegyzőválasztás. — 
Mlkepércs község elöljáróságának küldöttsé­
ge Debrecenben járt ma s felkereste Márki 
Lajos felsőjózsai jegyzőt, aki most mint nép­
felkelő századparancsnok itt teljesít szolgá­
latot és mint leghivatottabbat, őt kérte fel, 
bógy az elhalálozás folytán megüresedett fő­
jegyzői állásra pályázzék. Márki Lajos, aki 
a megyében mint községi aljegyző, úgy a 
pénzügyi hatóságok, mint a közönség teljes 
megelégedésére immár tizenhat esztendőt 
meghaladó idő óta működik, az elöljáróság 
küldötteinek ígéretet tett arra, hogy kérvé­
nyét benyújtja. A jelölést, mely az érdekeltek 
intencióinak teljesen megfelel, a hivatalos kö­
rök is erkölcsi támogatásban részesítik. j

— Hantos Elemér előadása. Vasárnap 
délután 6 órakor tartja meg előadását a ka­
mara közgyűlési termében Hantos Elemér 
országgyűlési képviselő „A háború pénz- 
ügyei“-ről; Hantos Elemért mint szellemes 
és elegáns előadót s amellett mint kiváló 
pénzügyi szakembert országszerte oly jól is­
merik, hogy debreceni előadását a legélén­
kebb várakozás előzi meg. Erre vall az is, 
hogy ma egész nap sokan kértek a kamará­
tól meghívást az előadásra. A kamara az ér­
deklődőket örömmel szolgálta ki. — Hantos 
Elemér az éjjel érkezett Debrecenbe titkára, 
Nyári Pál dr. kíséretében s vasárnap dél­
előtt fél 11 órakor a kamara kistermében a 
helyi pénzvilág vezetőivel tart bizalmas kon­
ferenciát. Erre az értekezletre a kamara har­
minc meghívót bocsátott ki.

— A maximális gabona- és liszt-árak.
Bécs, november 21. A maximális gabona- 
és liszt-árak meghatározása tárgyában teg­
nap Stürgkh gróf miniszterelnök vezetése 
alatt konferencia volt, melyen H e i n o 1 d bá­
ró belügyminiszter, Schuster kereskede­
lemügyi miniszter és B e n k e r földmivelés- 
ügyi miniszter, valamint ezen minisztériumok 
szakközegei is résztvettek. Mint ismeretes, 
ezeri kérdés rendezése belügyi okoknál fog­
va a magyar kormánynyal való egyetértés­
ben oldandó meg. Tegnap a legutóbbi buda­
pesti tárgyalások eredményeit beszélték meg 
és megállapítható, hogy a lényeges pontokra 
nézve nagy közeledés történt a két kormány 
között. A konferencia későbbi folyamán si­
került megállapítani azokat a pontokat, ame­
lyeket még a magyar kormánynyal kell meg­
beszélni. A tárgyalás eredményes befejezé­
se a jövő hét elején várható.

— A Polgári Asztaltársaság fölruházó 
estélye és tisztújító közgyűlése. A szegény 1 
gyermekek felruházására alakult Polgári 
Asztaltársaság ma este tartotta meg nagy­
számú közönség részvételével felruházó es­
télyét, amely alkalommal hetvenegy gyer­
meket látott el téli ruhával. Ezután társas­
vacsora kíséretében megtartotta az asztal- 
társaság tisztújító közgyűlését. Elnök lett Ré- 
vi Nándor dr., diszelnökök Trnka Gottlieb, 
Thieszen Artur és Szabó Henrik, alelnökök 
Zelinger Ede, Kuthi Zsigmond, Dorsch Hugó, 
ügyvezető Aczél Henrik, titkár Kardos Li- 
pót, pénztáros Nagy Samu, gazda Markus 
Jenő, ellenőrök Klein Jakab, Lichtmann Már­
ton, jegyző Ungár Ferenc dr., felruházó bi­
zottsági elnök Biczó Gyula, alelnök Fohn Jó­
zsef, tagok: Darvas Ede, Vass Gyula, 
Schwartz Dániel és Gyémánt Dezső. Végül 
42 tagú választmányt alakítottak.

— F. Werner Sári cimbalom-művésznő 
szives tudomására hozza a t. érdeklődők­
nek, hogy cimbalom magán-iskoláját meg­
nyitotta. Jelentkezni Széchenyi-utca 49. szá­
mú lakásán lehet.

Posztószállitás a hadsereg részére.
A debreceni kerületi kereskedelmi- és ipar­
kamara az érdekeltség figyelmét felhívja, 
hogy a cs. és kir. hadügyminisztériumnak 
sürgősen szüksége van 910,000 méter 136. 
cm. széles csukaszürke köpönyeg posztóra, 
473,200 méter 136 cm. széles csukaszürke 
zvbbonyposztóra és 436,800 méter 136 cm. 
széles csukaszürke nadrágposztóra. A posz­
tó minőségének előírás szerint tiszta gyap­
júból készültnek kell lenni és csukaszürke 
színűnek, kivételesen lehet világos vagy sö­
tétkék szinti is. Egy méter köpönyeg-posztó 
súlyának 840—890 gramnak, egy méter zub­
bony-posztó súlyának 790—850 gramnak és 
egy méter nadrágposztó súlyának 680—730 
gramnak kell lenni. Ily anyagok hiányában 
félgyapju posztóra is lehet ajánlatot tenni. Az 
ajánlatokat legkésőbb f. évi november 28-ig 
a debreceni kereskedelmi- és iparkamarához 
kell beküldeni, a kamara terjeszti fel azután 
az ajánlatokat a hadügyminiszterhez.

— Felhívás adófizetésre. A városi adó­
hivatal a következő hirdetményt teszi közzé: 
Alólirott városi adóhivatal ezennel felszólít­
ja mindazokat az adózókat, akik a községi 
adófőkönyvben előirt és az 1909. évi XI. 
t.-c. 26. §-a értelmében esedékes adótarto­
zásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt 
járulékaival együtt a jelen hirdetmény köz­
hírré tételétől számított 8 napon belül, vagy­
is e hó 29-ig a városi adóhivatalnál annál is 
inkább fizessék be, mert ellenkező esetben 
ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog 
indíttatni.

— A „Maitresse". A filmirodalom roha- 
' mos fejlődése méltán tölt el bennünket cso­
dálkozással. Napról-napra tűnnek fel ujabb-

nál-ujabb, szebbnél-szebb alkotások. A fővá­
rosok előkelőbb mozgóinak premier-előadá­
sairól a lapok úgy számolnak be, mint egy 
opera bemutatójáról. A budapesti sajtó e na­
pokban sokat foglalkozott a Maitresse cimii 
4 felvonásos film-drámával, mely Caillaux 
francia miniszter nejének világszenzációs pe­
re nyomán íródott és mely a budapesti kö­
zönséget egészen meghódította. Akik látták, 
el vannak ragadtatva ettől a magas irodalmi 
értékű filmtől. Igazán kívánatos lenne, ha ez 
a kiváló mesterim! a debreceni közönségnek 
is bemutattatnék.

— Térzene a városháza előtt. Holnap, 
vasárnap délelőtt fél 12-től fél 1-ig a hely­
beli 39. gyalogezred zenekara kedvező idő 
esetén térzenét tart a városháza előtt.

— A Népiroda munkásközvetitési osztá­
lyánál november hó 21-én volt:

Munkáskinálat: Asztalos 70, ács 22, bá­
dogos 12, borbély 12, betonos 3, cipész, csiz­
madia 57, cukrász 1, dajka 5, elektrotechnikus 
2, fémesztergályos 2, fűszeres 5, földmunkás 
8, gazdasági munkavezető 17, gépész 56, 
géplakatos 16, gyári munkás 92, kazánfűtő 
17, kályhás 1, kefekötő 12, kárpitos 1, kovács 
43, kerékgyártó 26, kőműves 92, könyvkötő 
1, könyvnyomdász 9, kereskedő 5, kocsis 9, 
kertész 2. lakatos 56, mázoló 12, mészáros 3, 
napszámosnő 134, papucsos 2, palafedő 1, 
pincér 3, rajzoló 4, reszelővágó 1, ruhafestő 
I, sütő 3, magyarszabó 8, németszabó 55, szo­
bafestő 10, szíjgyártó 1. szerelő 17, szakács­
nő 7, házmester 4, rézöntő 1, üzleti alkalma­
zott 75, varrónő 12. — összesen 1394.

Munkáskereslet: Raktárba 200, kocsis 
12, iparos tanonc 6, cipész 67, csizmadia 13, 
mindenes 9, szakácsnő 4, szabó 10, házmes­
ter 5, fodrász 10, béres 5, gulyás 2, kondás 
1, majoros 1, gépész 4, ispán 1, seprüvágó- 
leány 1, tehenész 1, szöllőmunkás 50, hen­
tes 1, rézesztergálvos 10, lakatos 10, rézöntő 
10, kovács 1. — Összesen 440.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALMA
Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. u>

Körömit- _ nmi«’
Ha utoljára I

BECSÜLET ÉSHÁLA
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

50 debrecxenl hős
fényképének bemutatása. 1. Akik a hazá­
ért és királyért hő>l halált haltak. 2. Akik 
vitéz, tetteikért apostoli királyunktól leg­
felsőbb elismerésben és kitüntetésben része­
sültek.

HÁBORÚS HIRAbÓ
Szenzációs mozgófénykép felvételek a mai 
világháborúból.

A IMreneuBOldtán. (iyönyörködtetö felvétel.
A megszökött fegyeno. Életkép.
A cowboy leányai. Amerikai humorcszk. 
Ágoston ée a névtelen levél. Bohózat.

HELYÁHAK t Páholy 4 személyre 4 K. Zsölye 
"1 All. I. hely 50 fill. II. hely90 fill.

80 fill. 1IL, hely 20 fill.

2l6adások, mUo vasárnap d. u. 8 órától 5-ig és 
»-tói 7-igltihelyárak, 7 órától rendes helyárak. 

Folytatólagos bemenet.

f Az Alföldi Takarékpénztár
Debreczenben

tekintettel arra, hogy a nemzeti hadikölcsön 
jegyzésének határideje már hétfőn, azaz

november 23-án lejár, kivételesen í. 
hó 22-én vasárnap délelőtt is rendes 
hivatalos órát tart.

A tnkrékpénz'.ár igazgatósága ezen intézkedése által lehetóvé akaija 
tenni másrészt azt is, hogy az. kit kenvérkeresfi foglalkozása hét­
köznapon gátol abban, hogy ezen hazalias szándékát teljesítse^ 
módjában legyen azt vasárnap délelőtt is eszközölni.



I ' \

. ■

' '

ft

mI

Pi

1I

ev>

lg§8'!a ■
IV 1 I
1
Et
h

■

I .

,
IIf
E ]

I,:

®n

r I

PPfSÖBBSÄ
■ . . • . ».•'*

DEBRECZEN! FÜOOETLEN UJSAQ 1914 november 22.

396/1914. V.

— „Az „Anker“ Élet- és Járadékbizto- HaÍdUVárDlB0y6 ÉS DßbrßCZßll SZ. kÍF. VÉfdS tttiSPÉHja.
sitó Társaság elfogad mérsékelt pótdijfize- "™
tés mellett hadi életbiztosításokat 
azonnal kezdődő háború-kockázat egybefog­
lalásával 24—36 éves népfelkelők részére. —
Bővebb felvilágosítással szolgál a debreceni 
főiigynökség, Piac-utca 58.

Pályázati hirdetmény.

PRÉMET A KATONÁKNAK!
A téli háború borzalmai ellen katonáink­

nak prémre van szükségük. — Akinek van 
prémje, küldje el a következő cimre: „Had- 
segélyzö Hivatal, Budapest, IV., Váel-utca 
38.“ A posta ingyen szállítja a prém-külde­
ményeket.

DEOT60B
üdétekben feschen! vaj, 
And fásai vaj, irós fal ■' 
gyenge vajas liptói rn: 
mindennap kapható.

ró

Két
szobás lakás minden 
órán kiadó. Varga-utca 
32. szám.

SZEGED! PAPBIKA-
különlegességek óriási 
raktára í.INDENFELD J 
JFNO fűszer-és gyarmat­
áru' nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Palnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

N érték után 
készhek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
! cipőt "és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legiobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket

női divattermét Bethlen- 
utca 1. szám alól Bat 
thyányi utca 6. szám 
alá helyezte át. Tovább­
ra is kéri a t. hölgy- 
közönség nb. pártfogá­
sát. Kosztümök jutányos 

áron készülnek. 
Kiváló tisztelettel

női szabó
Batthyány-u 6. szám.

Lucerna
mintegv 40 mm. eladó 
Postakertben. Gyár-utca 
11. sz. a.

Egy
tisztességes megbízható 
takarítónő állandó alkal­
mazásra azonnal felvéte­
tik. Jelentkezni lehet dél­
ben 12—2 ó'áig özv. 
Poppcrné Széchenyi-utca 
14. sz.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni református kollégium 

gazdasági tanácsa az 1915. évi ianuár 
1-től december 31 ig terjedő időre pá­
lyázatot hirdet marha- és borjúhús és fű­
szer szükségleteire:

1. Marha- és borjúhús egészséges, jól 
táplált és mindenkor friss hús lehet; hi vaj 
és fejletlen marhahús nem fogadtatik el. 
Leveshus szükséglet körülbelül heti 3 és 
pecsenyehus 2, összesen 5 métermázsa.

Levesnek való húsnak egy hátúlsó 
comb egészben, ha ez kevés volna, pótlá­
sul lapocka vagy szegy, pecsenyének ugyan­
csak hátulsó comb adandó és ha szükséges, 
külön pecsenye vagy felsárhus. Ha gulyás­
nak, vagy pörköllnek való hús is szüksé­
gelteinek, vegyes hús adható. Vagdalt pe­
csenyéhez vagy töltött káposztához comb, 
bélszín vastagjával vegyesen adandó. Mind­
ezen husnemüek egész darabokban szálli- 
tandók a tápintézeti helyiségbe, hol meg­
mérés és megvizsgálás után vágandók szét 
a főző állal adandó utasításhoz képest. A 
külön nyomaték, fej, máj, lép és lábszár ki 
vannak zárva.

A csont a mennyiség 15 százalékánál 
több nem lehet.

2. Fűszer havi szükséglet körülbelül 
1000 korona.

Minden ajánlatnál 1000 korona bánat­
pénz köttetik ki.

A pályázatok folyó hó 28-án déli 12 
óráig a debreczeni ref. kollégium háznagyi 
hivatal címére adandók be. A bánatpénzek 
takarékbetéti könyvön külön csatolandók.

Pályázatok zárt borítékban adandók 
be. A borítékon szerepeljen a pályázó neve 
és lakhelye.

Csakis oly egyének pályázata vétetik 
figyelembe, kik nagyobb mérvű szállításra 
vannak berendezve. Azon pályázók, akik a 
tápintézet felügyelősége előtt ismeretlenek, 
tartoznak szállítóképességüket és megbízha­
tóságukat a helybeli kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni.

Bővebb felvilágosítást a tápintézet fel­
ügyelője nyújt.

Ref. kollégium iápintézeti felügyelő.

Debrecen sz. kir. város Törvényható­
sági Bizottságának f. 1914. évi december hó 
10-ik napján tartandó tisztújító közgyűlésén 
a városi tisztikar azon tagjainak állásai, akik- 

! nek 6 évre terjedő megbízatása az 1886. évi 
IXXI. t.-c. 79. §-a rendelkezései szerűd f. évi 
december hó 31-ik napján lejár, e naptól szá­
mítandó további 6 éves időszakra, választás 
utján fognak betöltetni.

Ezek a tisztviselői állások a következők:
1. Polgármester, fizetése 12,000 korona, 

í lakbére 2,000 korona, városi pótlék 1,000 
korona.

2. Polgármester-helyettes, főjegyző, VII.
fizetési osztály, fizetése 4,800 korona, lakbé­
re 1,280 korona, városi pótlék 1,200 korona.

3. Árvaszéki elnök, VII. fizetési osztály, 
fizetése 4,800 korona, lakbére 1,280 koro­
na, városi pótlék 1,200 korona.

4. I. tanácsnok, VII. fizetési osztály, fi­
zetése 4,800 korona, lakbére 1,280 korona, 
városi pótlék 1,200 korona.

5. II. tanácsnok, VII. fizetési osztály, fi­
zetése 4,800 korona, lakbére 1,280 korona,
. városi pótlék 1,200 korona.

6. III. tanácsnok, VII. fizetési osztály, fi­
zetése 4,800 korona, lakbére 1,280 korona, 
városi pótlék 1,200 korona.

7. IV. tanácsnok, VII. fizetési osztály, 
fizetése 4,800 korona, lakbére 1,280 korona, 
városi pótlék 1,200 korona.

8. V. tanácsnok, VII. fizetési osztály, 
fizetése 4,800 korona, lakbére 1,280 korona, 
városi pótlék 1,200 korona.

9. VI. tanácsnok, VII. fizetési osztály, 
fizetése 4,800 korona, lakbére 1,280 korona, 
városi pótlék 1,200 korona.

A gazdasági tanácsnoknak fenti javadal­
mazáson kívül még 800 korona utiátalány 
állapíttatott meg.

10. Főügyész, Vili. fizetési osztály, fize­
tése 3,600 korona, lakbére 1,040 korona, vá­
rosi pótlék 1,000 korona.

11. I-sö osztályú aljegyző, Vili. fizetési 
osztály, fizetése 3,600 korona, lakbére 1,040 
korona, városi pótlék 1,000 korona.

12.1-sö árvaszéki ülnök, VIII. fizetési osz­
tály, fizetése 3,600 korona, lakbére 1,040 ko­
rona, városi pótlék 1,000 korona.

13. Il-od árvaszéki ülnök, VIII. fizetési 
osztály, fizetése 3,600 korona, lakbére 1,040 
korona, városi pótlék 1,000 korona.

14. FőÜiázOpénztárnok, VIII. fizetési osz­
tály, fizetése 3,600 korona, lakbére 1,040 ko­
rona, városi pótlék 1,000 korona.

15. Aliigyész, IX. fizetési osztály, fizeté­
se 2,600 korona, lakbére 800 korona, városi 
pótlék 800 korona.

16. Il-od osztályú aljegyző, IX. fizetési 
osztály, fizetése 2,600 korona, lakbére 800 
korona, városi pótlék 800 korona.

17. Il-od osztályú aljegyző, IX. fizetési 
osztály, fizetése 2,600 korona, lakbére 800 
korona, városi pótlék 800 korona.

18. Gyámpénztárnok, IX. fizetési osz­
tály, fizetése 2,600 korona, lakbére 800 ko­
rona, városi pótlék 800 korona.

19. Adópénztárnok, IX. fizetési osztály, 
fizetése 2,600 korona, lakbére 800 korona, 
városi pótlék 800 korona.

20. III-ad osztályú aljegyző, X. fizetési 
osztály, fizetése 2,000 korona, lakbére 720 
korona, városi pótlék 600 korona.

21. Közgyám, X. fizetési osztály, fizetése 
2,000 korona, lakbére 720 korona, városi pót­
lék 600 korona.

22. Mátai biztos, X. fizetési osztály, fi­
zetése 2,000 korona, természetbeni lakás, vá­
rosi pótlék 600 korona és 1,000 korona lótar­
tási átalány, 8 hold föld használata, 4 tehén, 
4 koca és ezek egy éven belüli szaporulatá­
nak tartása.

Ugyancsak e közgyűlésen lesz válasz­
tással életfogytiglan betöltve a nyugdíjazás 
folytán megüresedett egy gyámpénztári el­
lenőri, egy rendörfogalmazói és egy Irnokl, 
továbbá az újonnan szervezett gazdasági In­
tézői állás is.

A gyámpénztári ellenőri állás a IX. fize­

tési osztályú, 2,600 korona fizetés, 800 korona
lakbér és 800 korona városi pótlék, a rend­
örfogalmazói állás a X. fizetési osztály, 2,000 
korona fizetés, 720 korona lakbér, 600 korona 
városi pótlék, a gazdasági intézői állás a X. 
fizetési osztálynak megfelelő 2,000 korona fi­
zetés, 720 korona lakbér, 600 korona városi 
pótlék és 800 korona úti átalány, az irnoki ál­
lás pedig a XI. fizetési osztály, 1,400 korona 
fizetés. 640 korona lakbér, 400 korona városi 
pótlékból álló javadalmazással van egybe­
kötve.

Hasonlókép választással lesznek ugyan­
akkor betöltendők a tisztviselők, segéd- és 
kezelő személyzet létszámában választással 
életfogytiglan betöltve levő állások közül 
azok, amelyek a tisztujitás folyamán más ál­
lásokra való megválasztás által esetleg meg- 

I üresedtek.
I Az itt felsorolt állásokra megválasztan­
dó tisztviselők a fizetési osztályokon belül a 

! magasabb fokozatba az 1912. évi LVIII. t.- 
cikkben meghatározott időközben lépnek elő.

Felhívom azokat, kik a felsorolt állások­
ba pályázni kívánnak, hogy elméleti és gya­
korlati képzettségüket igazoló okmányokkal 
kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hoz­
zám, mint a kijelölő választmány elnökéhez, 
f. évi december hó 5. napjának déli 12 órá­
jáig nyújtsák be.

I Egyúttal a pályázókat a következőkre 
figyelmeztetem:

I A polgármesteri, fő- és aljegyzői, továb­
bá a tanácsnoki és rendőrfogalmazói állások­
ra pályázóknak az 1883. évi 1. t.-c. 3. §-ban 
körülírt minősítéssel kell birniok. Gazdasági 
tanácsnoknak megválasztható az is. aki gaz­
dasági főiskolai oklevéllel és megfelelő gya­
korlati képzettséggel bir. Kulturtanácsnoknak 
megválasztható az is, aki középiskolai tanári 
oklevéllel rendelkezik.

Az árvaszéki elnöknek, árvaszéki ülnök­
nek és az árvaszékhez beosztott aljegyző­
nek legalább az 1883. évi I. t.-c. 5-ik §. Vili. 
pontjában körülirt minősítés szükséges.

! Főügyésznek, alügyésznek az 1883. évi 
1. t.-c. 5. §. VIII. pontjában kívánt ügyvédi 
oklevéllel kell birniok.

Fő, gyám- és adó-pénztárnokoknak, va­
lamint a gyámpénztári ellenőrnek az 1883. 
évi I. t.-c. 18. §-ában előirt minősítéssel kell 
birniok.

A gazdasági intézőnek gazdasági főisko_- 
lai, vagy gazdatiszti oklevéllel és megfelelő 
gyakorlati ismeretekkel kell bírnia.

A segédhivatali alkalmazottaknak az 
1883. évi I. t.-c. 19. §-ában előirt képesítés 

; szükséges.
Azokra nézve, kik a fentebb fölsorolt mi­

nősítést kimutatni nem képesek, de az 1883 
évi 1. t.-c. hatályba léptekor már szolgálat­
ban voltak, eme t.-c. 34. §-ának rendelkezései 
az irányadók.

A város szolgálatában levő és jelenlegi 
' állásukra pályázók minősítésük igazolására 
nem köteleztetnek.

A pénztárnokok a város szervezési sza­
bályzatának 101.. 179. és 141. §§-ai szerint 
két évi, a gyámpénztári ellenőrnek pedig egy 

, évi fizetésüknek megféielő tiszti óvadékot 
tartoznak letenni.

Debrecen, 1914. november 20.
DOMAHIDY ELEMÉR s. k.

főispán.

11 Kölcsönös Súlyzó-Egylet
házában

két mm lakás
a második emeleten — valamint

• r

a Sas utcára 1915. évi május hé 1-töl

kiadó.
Nyomatott HoHmami és Kronovltz könyvnyomdájában. Piac-utca 49„ a főpostával szemben.
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